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Ata da 4ª (quarta) sessão ordinária, do 1º (primeiro) período, do 2º (segundo) ano, da 

14ª (décima quarta) Legislatura da Câmara Municipal de Trindade - PE, realizada no dia 08 

(oito) de março de 2022 (dois mil e vinte e dois).  

Aos 08 (oito) dias do mês de março de 2022, às 16 horas e 30 minutos, reuniu-se a 

Câmara de Trindade, sob a presidência do vereador Francisco de Assis Pereira Freire, 

secretariado pelos vereadores Ubirajara Araripe Andrade e Allan Johnes de Moraes 

Galdino. Presentes os vereadores Kilon Peixoto de Alencar Neto, Divaldo Moraes de 

Barros, Jaécio Bizarro Almeida Sá, Havana Helena de Farias, Emílio Leocádio Miranda 

Parente, Everaldo Antônio da Silva, Francisco Leite Monteiro, Maria Cacilda Batista 

Granja, Alecxandro Mariano de Oliveira e Leomar Silva Cavalcante. Ausente o vereador. 

Verificado quórum legal o senhor presidente declarou aberta a sessão e colocou em votação 

a ata da última reunião, que foi aprovada por todos, em seguida foi feita a leitura das 

matérias apresentadas para a sessão. Passaram a 2ª discussão e 2ª votação do Projeto de 

Lei Executivo nº 032/2021, que altera o Código Tributário Municipal. O referido Projeto 

foi aprovado por maioria, tendo 7 votos a favor dos vereadores Allan Galdino, Leomar 

Cavalcante, Alecxandro Mariano, Francisco Monteiro, Everaldo Antônio, Maria Cacilda e 

Havana Helena; e 5 votos contrários, dos vereadores Ubirajara Araripe, Kilon Peixoto, 

Jaécio Sá, Divaldo Barros e Emílio Leocádio. Foi colocado em 2ª discussão e 2ª votação o 

Projeto de Lei Executivo nº 034/2021, que dispõe sobre a criação de Serviços de Inspeção 

Municipal - SIM, e os procedimentos de inspeção sanitária em estabelecimentos que 

produzam produtos de origem animal, sendo aprovado por unanimidade. Passaram a 1ª 

discussão do Projeto de Lei Executivo nº 002/2022, que cria o Núcleo de Assistência 

Judiciária do município de Trindade. O senhor presidente informou que em atendimento ao 

pedido de explicações feito pelo vereador Kilon Peixoto na reunião anterior, foi indicada a 

Dr.ª Eris Vozinei para explicar o projeto. Foi então passada a palavra a Dr.ª Eris que fez os 

esclarecimentos sobre o projeto em pauta. Após as discussões o Projeto foi colocado em 1ª 

votação e aprovado por unanimidade. Foram apresentados os Projetos de Leis oriundos do 

Executivo de nº 03 e 04/2022, e em seguida encaminhados as Comissões competentes para 

que ofereçam os devidos pareceres. Passando as matérias do Poder Legislativo, foi 

colocado em 1ª discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 001/2022, de concede reajuste 

aos servidores da Câmara Municipal de Trindade. O parecer da Comissão de Justiça e 

Redação favorável a apreciação do projeto foi votado e aprovado por unanimidade. O 

parecer da Comissão de Finanças e Orçamento favorável ao Projeto foi votado e aprovado 

por todos. Colocado em 1ª votação o referido projeto foi aprovado por unanimidade. 

Passaram a 2ª discussão do Projeto de Lei Legislativo nº 002/2022, de autoria do vereador 

Jaécio Sá, que institui no âmbito do Poder Legislativo Municipal a Medalha de Honra ao 

Mérito denominada pelas siglas  PVT – Patrimônio Vivo de Trindade. Colocado em 2ª 

votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Foi colocado em 1ª discussão o Projeto 
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de Lei Legislativo nº 03/2022, de autoria do Vereador Emílio Leocádio que institui no 

Calendário Oficial de Eventos do Município de Trindade-PE, a Semana Municipal de 

Conscientização sobre as Doenças Raras. O parecer da Comissão de Justiça e Redação 

favorável a apreciação do projeto foi votado e aprovado por todos. Colocado em 1ª votação 

o referido projeto foi aprovado por unanimidade. Em votação o Requerimento nº 05/2022, 

de autoria do vereador Jaécio Sá, solicitando que seja oficiado o Executivo para que, junto 

a secretaria competente, envie a esta Casa Legislativa: Repasses recebidos do FUNDEB 

70%, referente aos meses de janeiro de fevereiro de 2022; Resumo da Folha de Pagamento 

do FUNDEB 70%, referente aos meses de janeiro e fevereiro de 2022. O requerimento foi 

aprovado por unanimidade. Foi colocado em votação o requerimento nº 06/2022, para que 

seja convidado o Professor Sival Moraes, presidente do SISMUT, para vir a esta Casa fazer 

esclarecimentos referente ao reajuste concedido pela prefeitura de Trindade na Tabela do 

Plano de Cargos e Carreiras dos Professores do Município. Após as discussões o 

requerimento foi rejeitado por maioria. Na Ordem do Dia foi passada a palavra a 

vereadora Maria Cacilda parabenizou a prefeita pela inauguração da nova escola Tia 

Geraldinha, na qual foram distribuídos kits escolares para os alunos. Relatou que esteve, 

junto com a vereadora Havana, em um lanche da tarde com as garis do município, 

parabenizando-as neste Dia da Mulher. Disse ter certeza que a prefeita irá fazer o melhor 

pelos professores, de acordo com o orçamento que tem. Parabenizou todas as mulheres pelo 

dia Internacional da Mulher. O vereador Ubirajara Araripe parabenizou todas as mulheres 

por este dia. Comentou sobre o Projeto de Lei apresentado, tratando do Piso Salarial dos 

Professores. O vereador Leomar Cavalcante parabenizou as mulheres pelo seu dia, 

parabenizou a prefeita pela entrega da escola. Comentou que procurou as secretarias de 

educação e de saúde para desenvolver um projeto pelas mulheres, que será levado aos 

povoados do município. O vereador Divaldo Barros disse que o Projeto do Piso Salarial foi 

tão esperado pelos professores e agora se deparam com a revogação do PCC do magistério, 

e esse aumento de 14%. Ressaltou que esses 14% perseguem os professores desde o ano 

passado. O vereador Allan Galdino desejou feliz dias das mulheres, disse que conversou 

com algumas pessoas do Executivo e esse projeto apresentado não vai acabar com o Plano 

de Cargos e Carreiras, e houve falta de comunicação nesse texto, o que estão mudando é a 

tabela, e espera que na próxima sessão já esteja corrigido este texto. O vereador Francisco 

Monteiro comentou a aprovação do Projeto que cria o Núcleo Jurídico do Município, e do 

Projeto do SIM – Sistema de Inspeção Municipal. Mencionou a conversa que tiveram com 

a prefeita, e informou que a mesma está no Recife junto com outros prefeitos da Região do 

Araripe tentando solucionar novas normas no transporte escolar e outras situações da volta 

do ano letivo. Relatou que estão acompanhando a iluminação da região de Bonita, também 

a Compesa e a Prefeitura, depois de um longo período volta o seu dessalinizador para 

produzir água tratada para os moradores. Destacou que diariamente estão cobrando e 

acompanhando a reforma das estradas, muitas já estão em andamento. Comentou que 
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sempre está indo ao IBGE, e estão na reta final da criação dos Distritos do Município, 

assim como sempre está indo à COMPESA em busca de melhorias para as comunidades. 

Sobre o Projeto do Piso Salarial disse não ter lógica acabar com o PCC, ressaltou que a 

prefeita esteve reunida com o sindicato e com as comissões, com os professores. Destacou 

que o projeto foi apenas apresentado, e será discutido e melhorado. O vereador Emílio 

Leocádio parabenizou as mulheres pela passagem deste dia. Relatou que recebeu denúncias 

de vários populares de que o Posto de Saúde da Vila Saraiva está sem fitas para medir 

diabetes há mais de 3 semanas, como também em relação à iluminação pública do São 

Geraldo. Comentou o Projeto do Piso Salarial dos professores e sugeriu que façam uma 

emenda para retirar essa parte do texto que revoga a Lei Municipal 502, e também para dar 

os 33% a todos. Pediu que as sessões da Câmara sejam transmitidas pela rádio na sua 

integralidade. O vereador Everaldo Antônio disse acreditar que está havendo um mal 

entendido neste Projeto do Piso Salarial. Explicou que com a revisão salarial que a prefeita 

fez, os salários não chegam aos valores que recebiam na gestão passada. Ressaltou que não 

adianta dar um aumento que não se possa pagar. A vereadora Havana Helena discursou 

sobre o dia Internacional da Mulher. Relatou que esteve na Coordenadoria da Mulher em 

uma homenagem as garis, parabenizou o executivo pela inauguração da escola Tia 

Geraldinha. Falou sobre os projetos votados na reunião. Comentou sobre o PCC dos 

professores, disse que não estão aqui para prejudicar nenhuma classe, e o projeto só vem a 

mudar a tabela e alíquota, sugeriu que o projeto seja revisto pela assessoria jurídica e 

alterado o texto. Informou que a secretaria de obras está fazendo uma restauração nas 

estradas do município. O vereador Jaécio Sá fez a leitura de uma nota que o vereador 

Everaldo mencionou. Comentou o Projeto que trata do piso dos professores, disse que estão 

vivendo o maior massacre dos servidores públicos. Informou que no Tome Contas tem a 

informação de que a prefeita recebeu 92 milhões de reais e gastou 84 milhões, portanto 

existe 8 milhões de sobra. Relatou que escuta diariamente pais dizendo que os filhos 

esperam o ônibus escolar, prontos para irem a escola, e o ônibus não chega. O vereador 

Kilon Peixoto ressaltou que a responsabilidade de aprovar ou reprovar um projeto é da 

Câmara, então a culpa de acabar com o PCC é dos vereadores. Destacou que Trindade 

sempre pagou o reajuste do Piso Salarial a todos os professores. Lamentou terem rejeitado 

o requerimento pedindo a participação do presidente do Sindicato dos Servidores na 

Câmara, mas na próxima semana estarão nesta Casa, antes da sessão, ouvindo o presidente 

do sindicato. O vereador Francisco Freire parabenizou as mulheres do município pelo dia 

Internacional da Mulher. Informou que sentou com o presidente do Sindicato em 

companhia da prefeita e de outros membros do sindicato e secretários do município, e 

depois repassaram para a bancada de situação o encontro que tiveram. Destacou que ficou 

esclarecido que seria pago o piso salarial, e nas demais grades seria dado reajuste de 14%, 

foi também mostrado e debatido que não há recursos suficientes para dar os 33% em toda a 

grade. Comentou o projeto que trata do piso salarial. Relatou que recebeu uma 
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comunicação da Secretária de Educação tratando dos problemas do transporte escolar e que 

já estão sendo encaminhados para a solução.  

Nada mais havendo a ser tratado foi encerrada a sessão, e convocada a próxima para 

terça-feira dia 15 do mês de Março do ano em curso no horário regimental.  

Para constar foi lavrada a presente ata que será assinada pela mesa diretora e pelos 

vereadores presentes.  

 

Ata Aprovada em _____ / _____ / 2022.  
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